



**СУМСЬКА ОБЛАСНА РАДА**  
**СЬОМЕ СКЛИКАННЯ**  
десята сесія  
**РІШЕННЯ**

Суми

22.12.2016

**Про Обласну програму сприяння  
розвитку громадянського  
суспільства на 2017-2020 роки**

З метою підвищення ефективності взаємодії та партнерських відносин органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з інститутами громадянського суспільства, подальшого розвитку громадянського суспільства в області, розглянувши пропозиції Сумської обласної державної адміністрації, на виконання Указу Президента України від 26 лютого 2016 року № 68/2016 «Про сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні», керуючись ст.43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада  
**ВИРІШИЛА:**

1. Затвердити обласну програму сприяння розвитку громадянського суспільства на 2017-2020 роки (додається).

2. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію обласної ради з питань розвитку місцевого самоврядування, процесів децентралізації, адміністративно-територіального устрою, депутатської діяльності, регламенту, законності та правопорядку, зв'язків із громадськістю, інформаційної та регуляторної політики.

Голова

**В.М.Токар**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**  
**Рішення обласної ради**  
**сьомого скликання**  
**22.12.2016**

**Обласна програма**  
**сприяння розвитку громадянського суспільства на 2017-2020 роки**

**1. Паспорт Обласної програми  
сприяння розвитку громадянського суспільства на 2017-2020 роки  
(далі – Програма)**

1.	Ініціатор розроблення Програми	Сумська обласна державна адміністрація
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа органу виконавчої влади про розроблення Програми	Розпорядження голови Сумської обласної державної адміністрації від 26.04.2016 № 212-ОД «Про координаційну раду з питань сприяння розвитку громадянського суспільства при Сумській обласній державній адміністрації» (зі змінами)
3.	Розробник Програми	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації
4.	Співрозробник Програми	Координаційна рада з питань сприяння розвитку громадянського суспільства при Сумській обласній державній адміністрації
5.	Відповідальний виконавець Програми	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації
6.	Учасники Програми	Структурні підрозділи Сумської обласної державної адміністрації, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, районні державні адміністрації, районні ради, виконавчі комітети міських рад, органи місцевого самоврядування об'єднаних територіальних громад, громадська рада при Сумській обласній державній адміністрації, інститути громадянського суспільства
7.	Термін реалізації Програми	2017-2020 роки
8.	Перелік місцевих бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Обласний бюджет
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, усього:	3639 тис. гривень
9.1	у тому числі: коштів обласного бюджету	3639 тис. гривень

## 2. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма

Створення демократичної правової держави із всебічним розвитком громадянського суспільства є однією з фундаментальних цілей розвитку України в контексті євроінтеграційних процесів.

Громадянська активність є невід'ємною частиною політичних взаємовідносин і виступає джерелом формування політики як на державному, так і на місцевому рівнях. Її дієвість можлива лише при масовому залученні інститутів громадянського суспільства.

Громадянське суспільство – це сукупність усіх громадян, їх вільних об'єднань та асоціацій, пов'язаних суспільними відносинами, що характеризуються високим рівнем суспільної свідомості та політичної культури, які перебувають за межами регулювання держави, але охороняються та гарантуються нею. Становлення потужного громадянського суспільства є одним із важливих етапів розвитку держави.

До інститутів громадянського суспільства (далі – ІГС) належать громадські об'єднання, релігійні, благодійні організації, творчі спілки, професійні спілки та їх об'єднання, асоціації, організації роботодавців та їх об'єднання, органи самоорганізації населення, недержавні засоби масової інформації, інші невідприємницькі товариства та установи, легалізовані відповідно до законодавства України.

Співпраця між інститутом держави та громадянським суспільством має відбуватись на конструктивних, функціональних засадах. На сьогодні в Україні, як ніколи, назріла потреба у розробці системи заходів і механізмів ефективного розвитку громадянського суспільства та відповідно належного рівня взаємодії між державою та громадянським суспільством.

Світова практика доводить, що базовими структурними принципами взаємодії органів державної влади та громадянського суспільства в ідеалі мають бути: забезпечення функціонального балансу між державними інтересами та інтересами інститутів громадянського суспільства та відповідно певних груп громадськості; рівні можливості для всіх партнерів; розширений соціальний діалог; взаємовідповідальність відносин; інформаційна відкритість взаємодії між сторонами.

Як показує досвід демократичних держав, розвиток громадянського суспільства за системної державної підтримки дає змогу залучати додаткові людські, організаційні, фінансові та технічні ресурси для надання соціальних та інших суспільно значущих послуг, сприяння процесу децентралізації державного управління і підвищенню його якості, а також скоротити державні видатки і запобігти корупційним ризикам.

Активне, впливове і розвинене громадянське суспільство є важливим елементом демократичної держави та відіграє одну з ключових ролей у впровадженні нагальних суспільних змін, зокрема реформ у державі, належного врядування, в управлінні державними справами і вирішенні питань місцевого значення, розробці і реалізації ефективною державної та регіональної політики у різних сферах, розв'язанні політичних, соціально-економічних та гуманітарних

проблем.

Розвиток ефективної взаємодії органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування з громадськістю, зокрема в контексті впровадження національних реформ, соціально-економічного розвитку регіону, вирішення актуальних питань територіальних громад, підвищення ролі та ефективності діяльності інститутів громадянського суспільства регіону в процесах формування і реалізації державної та регіональної політики є одним із пріоритетів обласної влади.

За результатами дослідження Nations in Transit міжнародної неурядової організації Freedom House оцінка розвитку громадянського суспільства в Україні з 2005 до 2015 року суттєво поліпшилася: від 3 до 2,3 балів, що наближається до показників країн ЄС (шкала: від 7 балів – «найгірша», до одного бала – «найкраща»). Саме за напрямом «Громадянське суспільство» Україна продемонструвала найбільший розвиток та відповідно отримала найкращу оцінку відносно інших показників (найнижчі – «корупція» та «незалежність судової системи» – 6 балів).

За останні два роки кількість громадян, які повністю не довіряють громадським організаціям, суттєво зменшилася відносно владних та інших інституцій. Тенденції щодо довіри населення до діяльності громадських організацій, зростання частки громадян, які усвідомлюють суспільно корисне значення громадських об'єднань, є позитивними.

#### ***Основні проблеми подальшого розвитку громадянського суспільства***

За даними Головного управління статистики у Сумській області станом на 01.01.2015 у Сумській області легалізовано 1870 центральних органів громадських організацій, 258 благодійних організацій та фондів, 38 організацій професійних спілок.

Серед громадських організацій найбільше представництво в області мають: оздоровчі та фізкультурно-спортивні об'єднання (328), молодіжні організації (227), об'єднання професійної спрямованості (224), освітні, культурно-виховні об'єднання (117), об'єднання ветеранів та інвалідів (97).

Представники об'єднань громадян входять до консультативно-дорадчих органів при обласній державній адміністрації: громадської ради при Сумській обласній державній адміністрації та районних державних адміністраціях, ради підприємців, координаційної ради з питань сприяння розвитку громадянського суспільства, координаційної ради з питань надання допомоги учасникам АТО та членам їх сімей, регіональної тристоронньої соціально-економічної ради, інших. За результатами їх роботи приймаються рекомендації різним гілкам влади щодо вирішення відповідних актуальних питань державної та місцевої політики, соціально-економічного розвитку регіону.

Не зважаючи на значну кількість ІГС області, кількість активно та реально діючих організацій (реалізація суспільно важливих проектів, ініціатив, заходів) на місцевому рівні є незначною. Наразі спостерігається низький рівень участі ІГС у реалізації заходів розвитку регіону та територій. Більшість організацій поширюють свою діяльність на територію міст обласного значення, рідко охоплюються діяльністю проблеми малих територіальних громад.

Позитивною тенденцією за останні роки є розвиток волонтерського руху та залучення населення до діяльності в таких організаціях (допомога військовим – учасникам АТО, в цілому Збройним Силам України, іншим військовим формуванням, внутрішньо переміщеним особам та іншим соціально вразливим категоріям).

Таким чином існує проблема подальшого розвитку громадянського суспільства в Сумській області, що обумовлена наступними чинниками:

недостатньою є практика залучення громадськості до формування та реалізації державної політики і вирішення питань місцевого значення;

не в повній мірі використовується механізм консультацій з громадськістю (через громадське обговорення як безпосередньо під час публічних заходів, так і шляхом електронного консультування) щодо прийняття органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування програм, нормативно-правових актів;

громадський контроль за діяльністю органів державної влади, органів місцевого самоврядування недостатньо ефективний;

потенціал організацій громадянського суспільства не повною мірою використовується органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування для реалізації власних суспільнозначущих проєктів, надання соціальних послуг;

відсутня інформаційно-просвітницька та методична підтримка ІГС для подальшого розвитку, мало поширюється інформація щодо успішних практик реалізації проєктів ІГС;

необхідним є постійне проведення місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування комунікаційних публічних заходів за участі громадськості, систематичне вивчення громадської думки щодо актуальних питань державної та регіональної політики, актуальних питань життєзабезпечення окремих територій;

інституційна слабкість, незначна активність ІГС у процесах актуалізації громадської думки щодо необхідності реалізації спільних з владою заходів із вирішення місцевих проблем та лобіювання інтересів груп та громад;

незначний рівень усвідомлення громадянами демократичних механізмів їх участі у формуванні, реалізації регіональної та місцевої політики, питань соціально-економічного та гуманітарного розвитку відповідних територій, низький загальний рівень громадянської культури та освіти населення.

Прийняття та реалізація Програми, спрямованої на вирішення проблем розвитку громадянського суспільства, сприятиме громадськості в налагодженні співпраці з органами влади в процесах формування, реалізації державної та регіональної політики, удосконаленню механізмів взаємодії органів влади та ІГС, підвищенню громадської активності та діяльності інститутів громадянського суспільства заради задоволення суспільних інтересів.

Проведення конкретних заходів у рамках реалізації Програми потребує відповідного фінансування з обласного бюджету.

Програма розроблена відповідно до Конституції України, законів України «Про державні цільові програми», «Про місцеві державні адміністрації», «Про

благодійну діяльність і благодійні організації», «Про волонтерську діяльність», «Про доступ до публічної інформації», «Про громадські об'єднання», Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2016-2020 роки, затвердженої Указом Президента України від 26 лютого 2016 року № 68/2016 та постанови Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики».

### **3. Мета Програми**

Головною метою Програми є створення сприятливих умов для подальшого розвитку громадянського суспільства в області, розвиток ефективної взаємодії та співпраці громадськості з органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування в процесах формування, реалізації державної та регіональної політики, підвищення громадської активності та діяльності інститутів громадянського суспільства заради задоволення суспільних інтересів.

### **4. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми**

Програма передбачає проведення протягом 2017-2020 років комплексу заходів, спрямованих на налагодження ефективного діалогу та співпраці органів влади з інститутами громадянського суспільства області, їх залучення до процесів формування і реалізації державної та регіональної політики, актуалізації та вирішення суспільно важливих проблем, використання потенціалу ІТ щодо вирішення питань місцевого значення та надання соціальних послуг населенню, забезпечення прозорих механізмів підтримки місцевими органами влади суспільно корисної діяльності та ініціатив громадськості.

Виконання програми здійснюється шляхом планування, організації, фінансування та реалізації інформаційно-просвітницьких, навчально-методичних, масових заходів, консультацій з громадськістю, конкурсів проєктів, заходів з підтримки розвитку волонтерства та благодійництва, соціального діалогу, вивчення громадської думки.

### **5. Обґрунтування обсягів та джерел фінансування, строки виконання Програми**

Фінансування заходів Програми здійснюється за рахунок коштів обласного бюджету в обсягах, передбачених рішеннями Сумської обласної ради про обласний бюджет на відповідний рік, у межах ресурсного забезпечення Програми.

Розпорядниками коштів виступають структурні підрозділи Сумської обласної державної адміністрації відповідно до бюджетних призначень, установлених рішенням Сумської обласної ради про обласний бюджет на відповідний рік.

Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для виконання Програми, становить 3639 тис. гривень.

Ресурсне забезпечення Програми наведено в додатку 1 до Програми.  
Строк виконання Програми – 2017-2020 роки.

### **6. Перелік завдань, заходів Програми та результативні показники**

Напрями діяльності та заходи Програми, строки їх виконання та очікувані результати наведені в додатку 2 до Програми.

Основними завданнями Програми є:

забезпечення участі громадськості під час формування та реалізації державної, регіональної політики, вирішення питань місцевого значення; стимулювання участі ІГС в соціально-економічному розвитку області, підтримка їх ініціатив;

забезпечення сприятливих умов для розвитку міжсекторальної співпраці; створення сприятливих умов для формування та інституційного розвитку ІГС, підвищення професійного рівня представників органів влади щодо налагодження комунікацій з громадськістю.

Виконання Програми дасть змогу:

забезпечити конструктивну співпрацю місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з ІГС;

активізувати участь громадськості у формуванні і реалізації державної та регіональної політики;

установити ефективний зворотній зв'язок між владою й громадськістю області, урахувати пропозиції ІГС та думку громадськості при вирішенні завдань соціально-економічного розвитку області, актуальних суспільно важливих проблем;

підвищити якість управлінських рішень, що приймаються органами влади, забезпечити врахування думки громадськості при їх підготовці;

забезпечити ефективну діяльність консультативно-дорадчих органів при органах влади;

активізувати подальший розвиток міжсекторальної співпраці, зокрема зв'язків влади з громадськістю, волонтерського руху, благодійництва та соціального діалогу;

підвищити ефективність використання бюджетних коштів, спрямованих на вирішення суспільно важливих проблем;

забезпечити умови для сприяння розвитку ІГС, популяризації їх діяльності;

підвищити професійний рівень представників органів влади щодо дієвого використання механізмів участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики.

### **7. Координація та контроль за ходом виконання Програми**

Загальну координацію та контроль виконання заходів, передбачених Програмою, здійснює управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації.

Громадський супровід виконання Програми здійснює координаційна рада з питань сприяння розвитку громадянського суспільства при Сумській обласній



державній адміністрації.

Виконавці Програми за підсумками року у термін до 25 грудня надають управлінню інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації інформацію про виконання заходів Програми, а також, у разі необхідності, інформаційні матеріали для використання у роботі керівництвом обласної державної адміністрації, за окремим письмовим запитом.

Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації подає щороку до 01 лютого узагальнену інформацію про виконання заходів Програми за минулий рік голові Сумської обласної державної адміністрації та голові Сумської обласної ради.

Річний звіт про виконання заходів Програми щороку заслуховується на засіданні постійної комісії обласної ради з питань розвитку місцевого самоврядування, процесів децентралізації, адміністративно-територіального устрою, депутатської діяльності, регламенту, законності та правопорядку, зв'язків із громадськістю, інформаційної та регуляторної політики.

**Ресурсне забезпечення Програми**

тис. гривень

<b>Обсяг коштів, що пропонується залучити на виконання Програми</b>	<b>Роки виконання</b>				<b>Усього витрат на виконання Програми</b>
	<b>2017</b>	<b>2018</b>	<b>2019</b>	<b>2020</b>	
Обсяг ресурсів, усього, у тому числі	797,5	874	950,5	1017	3639
обласний бюджет	797,5	874	950,5	1017	3639

Додаток 2  
до Програми

Напрями діяльності та заходи Програми

Напрями діяльності	Перелік заходів Програми	Строки виконання	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовний обсяг фінансування, тис. гривень	у тому числі за роками, тис. гривень:				Очікуваний результат
						2017	2018	2019	2020	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1. Забезпечення участі громадянської суспільності під час формування та реалізації державної, регіональної політики, вирішення питань місцевого значення	1. Проведення заходів з консультування з громадськістю з метою врахування позиції громадськості щодо визначення пріоритетних завдань для органів влади різного рівня, найважливіших питань розвитку області, з обговорення проєктів регуляторних актів, регіональних і місцевих програм соціально-економічного розвитку територій, зокрема, в рамках роботи консультативно-дорадчих органів при Сумській обласній державній адміністрації та її структурних підрозділах, районних державних адміністраціях, виконавчих комітетах міських рад.	Протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, структурні підрозділи Сумської обласної державної адміністрації, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад		-	-	-	-	-	Установлення ефективного зворотного зв'язку між владою й громадськістю області. Активізація участі громадянської суспільності у формуванні і реалізації державної та регіональної політики, урахування пропозицій ІГС у вирішенні завдань соціально-економічного і культурного розвитку регіону
	2. Налагодження взаємодії		Структурні підроз-	-	-	-	-	-	-	-

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	та проведення спільних заходів з інститутами громадянського суспільства відповідно до напрямків роботи структурних підрозділів Сумської обласної державної адміністрації		дді Сумської обласної державної адміністрації, обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді	-	-	-	-	-	-	
	3. Забезпечення функціонування на веб-сайтах органів влади відповідних рубрик щодо висвітлення діяльності консультативно-дорадчих органів, заходів зі взаємодії та консультування з громадськістю (у т.ч. щодо проектів обласних цільових програм)	Протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад	-	-	-	-	-	-	Забезпечення проведення консультацій з громадськістю, інформування громадськості про результати співпраці місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з ПС
	4. Проведення за участі представників місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування єдиних інформаційних днів, зустрічей з представниками ПС, інших заходів для інформування громадськості з питань регіональної та місцевої політики, врахування позиції населення щодо розвитку територій	Протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації, Сумська обласна рада, районні державні адміністрації, районні ради, виконавчі комітети міських рад, органи	Обласний бюджет	400	100	100	100	100	Забезпечення відкритості і прозорості в діяльності органів влади, зворотнього зв'язку з громадськістю

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	та життєзабезпечення місцевих громад з використанням друкованих та електронних інформаційно-просвітницьких матеріалів		місцевого самоврядування об'єднаних територіальних громад							
	5. Проведення: публічних звітів керівників місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування перед громадськістю про виконання програм соціально-економічного розвитку території; презентацій ланів розвитку міст, районів, об'єднаних територіальних громад області на відповідний рік із залученням громадськості	Щороку, I квартал	Районні державні адміністрації, районні ради, виконавчі комітети міських рад, органи місцевого самоврядування об'єднаних територіальних громад	-	-	-	-	-	-	Удосконалення управлінської діяльності місцевих органів влади
	6. Організація та проведення заходів з патріотичного виховання для школярів та студентської молоді за участі молодіжних та дитячих громадських організацій: акцій, ігор, конкурсів, засідань у форматі «круглого столу», семінарів-тренінгів, тематичних лекцій, фестивалів, таборів, вишколів, походів,	Протягом 2017-2020 років	Управління молоді та спорту, Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, Сумська обласна рада	-	-	-	-	-	-	Участь громадських організацій в реалізації заходів, національно-патріотичне виховання молоді

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	7. Проведення соціологічних досліджень та фокус-груп (з цільовими та експертними аудиторіями) з метою виявлення пріоритетних напрямів у роботі місцевих органів влади, потреб громадськості та ставлення населення до нагальних проблем розвитку держави та області	Щорічно, протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет	290	65	70	75	80	Враховання думки жителів області при формуванні та реалізації державної і регіональної політики
	8. Проведення засідань обласної ради церков і релігійних організацій, спільних заходів представників органів влади та релігійних організацій, зокрема Молитовних сніданків	Щокварталу, протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Запобігання проявам міжконфесійної ворожнечі, ксенофобії, сприяння консолідації української нації
	9. Сприяння проведенню громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, громадських антикорупційних експертиз проєктів нормативно-правових актів та забезпечення врахування їх рекомендацій	Протягом 2017-2020 років	Структурні підрозділи Сумської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад	-	-	-	-	-	-	Забезпечення відкритості та прозорості діяльності органів влади, участі громадськості у прийнятті управлінських рішень
	10. Залучення представників ПС та громадських рад при місцевих органах ви-	Протягом 2017-2020 років	Структурні підрозділи Сумської обласної державної	-	-	-	-	-	-	Забезпечення участі громадськості у прийнятті управлін-

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1	конавчої влади та міських конкомах як експертів до розробки регіональних та місцевих програм									ських рішень
<b>Усього за напрямком 1</b>										
2. Стимулювання участі ПС в соціально-економічному розвитку області, підтримка їх ініціатив	1. Проведення конкурсів проектів, розроблених інститутами громадянського суспільства (відповідно до Порядку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 2011р. № 1049, зі змінами) за наступними пріоритетними завданнями в рамках виконання завдань Програми, зокрема: участь громадськості під час формування та реалізації державної, регіональної політики, вирішення питань місцевого значення; залучення участі організацій громадянського суспільства до соціально-економічного розвитку області; підвищення громадянської освіти населення щодо можливості захисту своїх	Протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет	690	165	170	175	180	Підтримка ініціатив громадськості при реалізації заходів регіональної політики. Сприяння впровадженню актуальних та суспільно-значущих проектів громадськості
					1500	300	350	400	450	

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	<p>прав та вираження інтересів, у т.ч. через різні форми демократії участі. Визначення інших пріоритетних завдань конкурсу, що мають відповідати завданням цієї Програми, щорічно проводить його організатор.</p> <p>Надання фінансової підтримки на реалізацію проектів організацій-переможців конкурсу.</p>	Протягом 2017-2020 років	Управління молоді та спорту Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Використання потенціалу молодіжних громадських організацій, підвищення громадської активності молоді
	<p>3. Упровадження механізму соціального замовлення в області: проведення конкурсів з надання соціальних послуг відповідно до обласної цільової програми</p>	Протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, Департамент соціального захисту населення, Департамент освіти і науки, управління охорони здоров'я Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Залучення інститутів громадянського суспільства до надання соціальних послуг
	4. Організація проведення спільних культурно-мис-	Протягом 2017-2020	Управління культури і туризму,	Обласний бюджет	200	50	50	50	50	Установлення та розвиток творчих



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	тецьких заходів з творчими спілками, національно-культурними товариствами, громадськими організаціями: фестивалів, конкурсів, виставок, інших	років	управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації							зв'язків з громадськими організаціями, творчими спілками
	5. Забезпечення проведення культурно-мистецьких заходів та суспільно-політичних проєктів до державних свят за участі національно-культурних товариств, всеукраїнських, обласних творчих спілок, інших громадських об'єднань	Протягом 2017-2020 років	Управління культури і туризму, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет	120	30	30	30	30	Використання творчого потенціалу представників творчих спілок, національно-культурних товариств, громадських організацій
	6. Забезпечення функціонування у бібліотечних закладах культури Інтернет-центрів для надання інформаційних послуг з метою реалізації інтересів громадян	Протягом 2017-2020 років	Управління культури і туризму Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет	120	30	30	30	30	Реалізація потреб представників громадських об'єднань, інших суспільних груп в інформаційному та мистецькому забезпеченні
	7. Сприяння реалізації ініціатив ІГС для впровадження актуальних та суспільно значущих проєктів на відповідних територіях, зокрема, проведення конкурсів проєктів, розроблених місцевими	Протягом 2017-2020 років	Районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад	-	-	-	-	-	-	Сприяння впровадженню актуальних та суспільно значущих проєктів громадськості

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	громадськими організаціями									
	8. Надання фінансової підтримки громадським організаціям інвалідів, ветеранів, політичних в'язнів і репресованих, громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи (на конкурсних засадах з 2018 року).	Протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет	910	200	220	240	250	Вирішення пріоритетних завдань регіональної політики із залученням обласних громадських організацій ветеранів та інвалідів
	9. Проведення різноманітних заходів, акцій, інформаційних кампаній, в тому числі творчих та мистецьких фестивалів, спрямованих на формування здорового способу життя, профілактику негативних явищ в молодіжному середовищі та небезпечних хвороб	Протягом 2017-2020 років	Управління молоді та спорту Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Профілактика негативних явищ в молодіжному середовищі
Усього за напрямком 2					2850	610	680	750	810	
3. Забезпечення сприятливих умов для розвитку міжсекторальної співпраці	1. Проведення засідань регіональної тристоронньої соціально-економічної ради, семінарів, тренінгів для організацій профспілок області	Протягом 2017-2020 років	Департамент соціального захисту населення Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Вироблення та реалізація державної соціальної і економічної політики, регулювання трудових, соціальних, економічних відносин та забезпечення підвищення рівня і

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	2. Розроблення, підписання та виконання Регіональної угоди між Сумською обласною державною адміністрацією, обласною радою профспілок та обласною організацією роботодавців «Сумський регіон» на новий термін	Протягом 2017-2020 років	Департамент соціального захисту населення Сумської обласної державної адміністрації, Сумська обласна рада профспілок, Сумська обласна організація роботодавців «Сумський регіон»							Узгодження рішень сторонами соціального діалогу з питань формування та реалізації державної соціальної та економічної політики, регулювання трудових, соціальних, економічних відносин
	3. Забезпечення проведення консультацій з соціальними партнерами (роботодавцями та профспілками) щодо розроблення та узгодження проекту обласної програми зайнятості населення на новий термін	2017 рік	Департамент соціального захисту населення Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Активізація громадської участі в процесах взаємодії органів влади та громадськості
	4. Проведення обласного конкурсу «Кращий колективний договір» з метою вдосконалення системи і дієвості механізмів колективних переговорів та укладання колективних договорів	Протягом 2017-2020 років	Департамент соціального захисту населення Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет	40	10	10	10	10	Підтримка ініціатив громадськості при реалізації заходів регіональної політики, подальший розвиток соціального партнерства в регіоні, популяризація практики кра-

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	5. Забезпечення надання методичної, консультативної та організаційної допомоги органам державної влади з питань взаємодії з організаціями громадянського суспільства, розвитку громадянського суспільства у відповідних сферах діяльності	Протягом 2017-2020 років	Структурні підрозділи Сумської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад	-	-	-	-	-	-	Налагодження ефективної взаємодії інститутів громадянського суспільства з органами виконавчої влади
	6. Проведення заходів волонтерської діяльності, у т.ч. з допомоги війнам АТО та членам їх сімей, за участі громадянських організацій	Протягом 2017-2020 років	Структурні підрозділи Сумської обласної державної адміністрації, Обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад спільно з представниками ПС	-	-	-	-	-	-	Допомога громадянам, які опинились у складних життєвих обставинах
	7. Організація проведення та сприяння проведенню благодійних акцій та заходів за участю ПС	Протягом 2017-2020 років	Обласний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, Департамент освіти і науки, управління молоді та спорту Сумської	-	-	-	-	-	-	Популяризація благодійності та поширення культури взаємодопомоги серед громадян області, допомога тяжкохворим дітям,

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
			обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад							учасникам АТО та їх сім'ям
	8. Сприяння реалізації культурологічних програм і краєзнавчих проєктів із залученням інститутів громадянського суспільства, благодійників та волонтерів	Протягом 2017-2020 років	Управління культури і туризму Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Враховання думки громадськості щодо культурного розвитку області
	9. Проведення зустрічей голови Сумської обласної державної адміністрації з головами громадських рад при районних державних адміністраціях, виконавчих комітетах міських рад	Щопівроку протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Вивчення проблем місцевого значення, забезпечення врахування думки громадськості при реалізації державної політики
Усього за напрямком 3					40	10	10	10	10	
4. Створення сприятливих умов для формування та інституційного розвитку ІТС, підвищення професійного рівня представників органів влади щодо	1. Створення ресурсного центру та інтернет-порталу з питань сприяння діяльності інститутів громадянського суспільства (на конкурсних засадах, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 2011р. № 1049, зі змінами) 2. Проведення щорічного	До 2018 року	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації, ІТС	-	-	-	-	-	-	Обмін досвідом між ІТС області, створення умов для реалізації спільних проєктів
		Протягом	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації, ІТС	Обласний	59	12,5	14	15,5	17	Забезпечення умов

1	<p>налагодження комунікацій з громадянськістю</p> <p>2</p> <p>обласного Форуму інститутів громадянського суспільства, у тому числі в рамках заходу: презентації результатів виконання цієї Програми; презентації результатів діяльності ІГС області; семінару-наради для членів громадянських рад при районних державних адміністраціях, виконавчих комітетів міських рад щодо використання повноважень громадянських рад для участі у формуванні та реалізації політики.</p>	3	<p>2017-2020 років</p> <p>4</p> <p>маційної діяльності та комунікацій з громадянськістю Сумської обласної державної адміністрації спільно з координаційного радою з питань сприяння розвитку громадянського суспільства та громадянського радою при Сумській обласній державній адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад</p>	5	бюджет	6	7	8	9	10	11
	<p>3. Проведення навчально-методичних семінарів та тренінгів для державних службовців, посадових осіб органів місцевого самоврядування та представників ІГС щодо механізмів участі громадянської у формуванні та реалізації державної, регіональної політики</p>	Протягом 2017-2020 років	<p>Сумський центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ і організацій, управління інформаційної діяльності та комунікацій з гро-</p>	-	-	-	-	-	-	-	<p>Підвищення рівня освіченості представників органів влади з питань розвитку громадянського суспільства, публічності органів влади, взаємодії з громадянськістю. Підвищення професійної спроможності, громадянської освіти представників ІГС, підготовка до</p>



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	ня участі молодіжних делегацій області, представників молоді області у міжнародних, всеукраїнських, регіональних семінарах, тренінгах, форумах, лекторіях, конференціях, засіданнях у форматі «круглого столу», акціях, фестивалях, з'їздах, іграх, концертах, конкурсах тощо	2017-2020 років	та спорту Сумської обласної державної адміністрації							обізнаності та залучення молоді до вирішення проблем у галузі молодіжної політики, обмін досвідом між ПС у сфері реалізації молодіжної політики
	8. Забезпечення проведення в закладах освіти факультативів, лекцій, уроків з громадянської освіти, неформально-освітніх та просвітницьких заходів з питань розвитку громадянського суспільства в Україні	Протягом 2017-2020 років	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Ознайомлення учнівської молоді з перспективами та необхідністю розбудови громадянського суспільства
	9. Проведення навчальних занять для представників інститутів громадянського суспільства з питань отримання фінансової підтримки за рахунок коштів обласного бюджету	Протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, управління молоді та спорту Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Підвищення фінансової та юридичної грамотності ПС з питань реалізації заходів за рахунок бюджетних коштів
	10. Сприяння інформуванню в засобах масової інформації, забезпечення висвітлення на веб-сайтах	Протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю	-	-	-	-	-	-	Інформування про результати співпраці місцевих органів виконавчої влади та



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	органів влади (у відповідних рубриках) ефективних прикладів діяльності ІГС, їх участі у формуванні та реалізації регіональної політики, вирішення питань місцевого значення		Сумської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, виконавчі комітети міських рад							органів місцевого самоврядування з ІГС. Популяризація діяльності ІГС
	11. Визначення щорічного рейтингу районних державних адміністрацій, виконавчих комітетів міських рад за напрямом «робота з громадськістю», оприлюднення його результатів	Протягом 2017-2020 років	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації	-	-	-	-	-	-	Стимулювання працівників районних державних адміністрацій, виконавчих комітетів міських рад щодо проведення роботи у напрямку розвитку громадянського суспільства
Усього за напрямком 4					59	12,5	14	15,5	17	
Разом					3639	797,5	874	950,5	1017	